



名企看台

郑东新区19家企业
上榜省级“专精特新”名单

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 李志栋 李闪闪) 1月14日,郑州市中小企业服务中心公布2023年度第二批河南省“专精特新”中小企业认定情况,河南中原光电测控技术有限公司、河南省现代爆破技术有限公司、河南金数智能科技有限公司等19家郑东新区企业上榜。

据统计,郑东新区此次新增的省级“专精特新”企业,覆盖精密仪器仪表制造、大型建筑物爆破、高端装备制造、信息系统集成、绿色低碳先进技术服务等多个领域,全区省级“专精特新”企业存量达到了61家,2023年累计新增38家,增幅165%。

“专精特新”是“专业化、精细化、特色化、新颖化”的简称,是企业经济效益、专业化程度、创新能力、经营管理等专项方面达到行业领先水平的重要证明。

近年来,郑东新区在“动态建库”和“精准培育”优质企业两个方面精准发力,建立重点企业培育库,树牢服务企业意识,深入实施优质中小企业梯度培育行动,全面提升服务企业能力,不断提升各类惠企政策知晓度、满意度和覆盖面,从支持技术、助推升级、人才赋能等八大方面助力企业向“专精特新”方向发展。

目前,郑东新区经营主体梯度培育体系建设初显成效,将有效激发新一轮创新发展活力。

党建引领

东风路街道:
“红色会客厅”
以心焕“新”建新功

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁慧) 近日,金水区东风路街道在曙光医院召开“两新”党组织书记年会暨第28期“红色会客厅”,街道党建办主任佛晓、街道党建指导员、“两新”党组织书记共同参加。

据悉,东风路街道2023年共举办8期“红色会客厅”,其中有革命圣地延安研学之旅、忆峥嵘聚合力促发展的党建工作促进会,还有培养时代新人的红色书画活动、“心中有爱 海纳百川”走进百年职校公益活动等,以“两新”党组织轮值的形式,每期主题不同,参与度高、效果好,进一步擦亮了“红色会客厅”党建品牌。

辖区28家“两新”党组织书记要凝心聚力、踔厉奋发、奋勇前行,为促进街道辖区经济社会发展作贡献。

登封推动传统产业绿色升级
一企业获评国家级绿色工厂

日前,工信部公布2023年度绿色工厂名单,登封市宏昌水泥有限公司榜上有名。该公司2018年率先建设了全国水泥行业首台首套SCR脱硝项目,开展超低排放。经过几年运行,目前烟气污染物排放远远低于国家排放标准,并成为清华大学研究成果的首个SCR深度脱硝工程成功案例向全国推广。

近年来,登封市坚持以推动制造业高质量发展为主攻方向,以碳达峰碳中和目标愿景为引领,积极融入新发展格局,坚持传统产业提质增效、新兴产业重点培育、未来产业前瞻布局,统筹发展与绿色低碳转型,组织实施制造业绿色低碳发展。

加快发展低碳高效产业

2023年累计完成技改投资38.2亿元,技改投资增速106%。实施科技型企业和高科技企业倍增计划,大力开展研发活动,稳步推进科技创新平台建设。坚持以智能制造为引领,成功培育豫信电科入库,实现软件与信息服务业“零的突破”,联合3家通信运营商对该市44家企业开展入企数字化转型诊断服务。

推动传统产业绿色升级

全面提升重点行业绿色制造能力,引导企业、工业园区对照绿色工

厂、绿色园区评价标准及指标体系,开展培育创建工作,提升创建质量。目前,登封市已有国家级绿色工厂6家,省级绿色工厂5家,省级绿色供应链管理企业1家、国家级绿色设计示范企业1家、省级绿色设计示范企业1家,国家级重点用能行业能效“领跑者”企业1家。

强化节能降碳能力建设

该市以16家重点用能单位为重点,围绕企业生产工艺流程和主要能耗设备,做好能源利用、能源效率和能源管理三方面诊断工作,实施实地节能诊断服务。强化重点用能单位能源

利用状况报告第三方审核及结果应用,提高企业节能管理水平,对诊断结果进行汇总分析,提出节能技术的合理化改造建议,并评估预期综合效益,使企业能效提升和绿色低碳发展。

“下一步,我们将持续加强对企业的跟踪指导和动态管理,完善绿色制造和服务体系,加大节能工艺技术推广应用,支持企业实施绿色升级改造,推动工业企业用能清洁化、生产绿色化、排放低碳化,加快推动制造业绿色低碳转型和高质量发展。”登封市相关负责人说。

正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙
通讯员 宋跃伟 陈静雨

二七区点亮18条路
路寨西街1200多户居民告别“摸黑出行”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 朱翔宇 通讯员 刘武军 文/图) 近日,路过二七区路寨西街的市民发现,期盼许久的路灯终于亮了。“大家都很开心,再也不用摸黑回家,这给我们办了件大实事,2024年真是好的开头。”看着亮堂堂的街道,淮北街24号院的居民巴女士赶忙拿出手机,第一时间拍下照片发到小区群里,与邻居分享喜悦。

据了解,路寨西街是连接兴华南街和淮北街的一条支路背街,沿途有众多老旧小区、沿街商户和学校幼儿园等,由于线缆入地等历史原因,导致该路段长期存在市政照明缺失的问题。“这条街虽然不长,但涉及4个楼院1200多户居民,而且老年人比较多,夜间出行特别不方便。”淮北街社区副书记王佳丽表示,近段时间社区接到周边居民反映最多的就是路灯问题。

对此,二七区城市管理局迅速成立工作专班,多次组织群众代表、沿街商户、社区干部等开展座谈调研,协调各方力量研究装



路寨西街晚上亮起来

灯方案。施工过程中,工作人员根据现场道路条件及时微调方案,以量身定制、一路一策的工作方式,最大限度减少对附近居民和沿街商户的影响。经过20多天的紧张施工,路寨西街共安装路灯10盏,敷设地下管线570余米,

彻底解决了“摸黑出行”的问题。

截至目前,二七区已点亮新圃东街、小李庄前街、老赵寨南街等18条有路无灯道路,共处理各类有灯不亮道路600余条,累计安装路灯杆63根、支臂10根、灯头66盏,敷设线缆2250米。

计划1.2亿元! 推进知识产权质押融资
新密为企业营造良好发展环境

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭涛 通讯员 李绍光 李玉玲) 近日,郑州新型耐材公司采用专利权质押,获得了600万元贷款,解决了流动资金困难,这是新年新密市优化营商环境,以知识产权融资服务企业的具体行动,充分缓解了企业融资难、融资贵,为企业营造了良好发展环境。

知识产权质押融资贷款是企业以合法拥有的,依法可以转让的注册商标专用权、专利权、著作权等知识

产权中的财产权作为担保品,向金融机构申请贷款。申请此类贷款扶持需要严格条件,为做好这项工作,新密市有关部门对涉及经营主体经济活动的规范性文件或其他政策严格履行公平竞争审查程序,对照标准和要求全面开展审查工作,做到应审尽审。全市共梳理排查完成需要纳入清理范围的各项规范性文件政策措施260件,审查增量政策措施13份,没有发现歧视性和不公平市场待

遇政策措施的文件。

在多方协调下,郑州建鑫耐火材料有限公司用5项专利权质押成功获得新密农商银行240万元贷款资金,河南梦祥纯银饰品有限公司用5项专利权质押成功获得新密农商银行900万元贷款资金,郑州东方炉衬材料有限公司获得300万元贷款资金。2023年以来,先后有6家企业完成质押贷款,融资5000多万元,正在申请办理的企业10家,计划融资1.2亿元。